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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 9596/15-9-2020 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. Τζαβάρα.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης γνωρίζονται τα ακόλουθα:
Όσον αφορά την ολοκληρωμένη χωρική επέμβαση στη χερσαία ζώνη του λιμένα Κατακόλου,

συναφής  είναι  η  προγραμματική σύμβαση μεταξύ  της  Περιφέρειας  Δυτικής  Ελλάδας  και  του
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου (Δ.Λ.Τ.)  Πύργου με τίτλο:  «Αναβάθμιση Χερσαίας Ζώνης Λιμένα
Κατακόλου», για την οποία το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ) παρείχε τη
σύμφωνη  γνώμη  του  με  το  υπ’  αριθ.  πρωτ.  3113.6/19244/2018/18-3-2018  έγγραφο
ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΛΠ,  σύμφωνα  με  τις  τότε  ισχύουσες  διατάξεις  του  άρθρου  25  του  ν.
2971/2001 (Α΄  285).  Σημειώνεται  ότι  στην  παρούσα φάση η  αρμόδια  Διεύθυνση του ΥΝΑΝΠ
εξετάζει το φάκελο της μελέτης για την αναβάθμιση της χερσαίας ζώνης λιμένα Κατακόλου.

Αναφορικά με την αναβάθμιση του εν λόγω λιμένα σε «λιμένα διεθνούς ενδιαφέροντος»,
σημειώνεται ότι  η εν εξελίξει διαδικασία επικαιροποίησης/τροποποίησης του Κανονισμού (ΕΕ)
αριθ. 1315/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 11ης Δεκεμβρίου 2013
«περί  των  προσανατολισμών  της  Ένωσης  για  την  ανάπτυξη  του  Διευρωπαϊκού  Δικτύου
Μεταφορών»  είναι  πιθανόν  να  οδηγήσει  σε  επαναπροσδιορισμό  των  κριτηρίων  και  να
δρομολογηθούν αλλαγές στην εθνική κατάταξη λιμένων, με αποτέλεσμα την αναβάθμιση όσων εξ
αυτών πληρούν τις προϋποθέσεις, θέμα που θα εξετασθεί μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών
αυτών.  

Επί του θέματος της εφαρμογής της νομοθεσίας για την ενίσχυση της ασφάλειας πλοίων,
λιμενικών εγκαταστάσεων και λιμένων, σημειώνεται ότι η αρμόδια Διεύθυνση του ΥΝΑΝΠ, τη 16η-
9-2020, ενέκρινε το αναθεωρημένο σχέδιο ασφάλειας της Λιμενικής Εγκατάστασης και τον ορισμό
νέου Υπεύθυνου Ασφάλειας Λιμενικής Εγκατάστασης «Κατακόλου». Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο
του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  «Υποδομές  Μεταφορών,  Περιβάλλον  και  Αειφόρος
Ανάπτυξη»  με  τίτλο:  «Εγκατάσταση/βελτίωση  συστημάτων  διαχείρισης  της  θαλάσσιας
κυκλοφορίας, ασφάλεια ναυσιπλοΐας και έρευνας και διάσωσης στη θάλασσα», η Επιτελική Δομή
ΕΣΠΑ του ΥΝΑΝΠ, βρίσκεται στο στάδιο της αξιολόγησης  σχετικής υποβληθείσας πρότασης και
τεχνικής περιγραφής του Δ. Λ. Τ. Πύργου όσον αφορά την  εφαρμογή του Κώδικα ISPS.

Αναφορικά με το Σχέδιο Παραλαβής και Διαχείρισης Αποβλήτων του λιμένα Κατακόλου, η
αρμόδια Διεύθυνση του ΥΝΑΝΠ, την 07η-9-2020, ζήτησε την υποβολή αυτού σύμφωνα με την υπ΄
Αριθμ. 8111.1/41/09/25-2-2009 κ.υ.α. (Β΄ 412), η οποία καθορίζει τα μέτρα και τους όρους για τις
λιμενικές  εγκαταστάσεις  παραλαβής  αποβλήτων  που  παράγονται  στα  πλοία  και  καταλοίπων
φορτίου σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της υπ΄ αριθμ. 2007/71/ΕΚ οδηγίας.
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Όσον  αφορά  την  εφαρμογή  πιστοποιητικού ISO για  την  εκφόρτωση  χύδην  φορτίων,
σύμφωνα με το άρθρο 5 του π.δ. 66/2004 (Α΄ 56), με το οποίο ενσωματώθηκε η Οδηγία 2001/96/
ΕΚ στις απαιτήσεις καταλληλότητας των τερματικών σταθμών φορτοεκφόρτωσης χύδην στερεού
φορτίου,  μεταξύ  άλλων,  προβλέπεται  υποχρεωτικά:  «η  ανάπτυξη  και  διατήρηση  συστήματος
διαχείρισης ποιότητας,  πιστοποιημένου κατά τα πρότυπα ISO 9001:2000 ή άλλου ισοδύναμου
προτύπου, το οποίο τουλάχιστον πληροί όλες τις πτυχές του ISO 9001:2000 και το οποίο ελέγχεται
σύμφωνα  με  τις  κατευθυντήριες  γραμμές  του  ISO  10011:1991  …  όσον  αφορά  τα  εν  λόγω
ισοδύναμα πρότυπα».  Η απόφαση για τη σκοπιμότητα λειτουργίας του τερματικού σταθμού και
η ανάληψη  των απαιτούμενων ενεργειών έκδοσης και ανανέωσης του εν λόγω πιστοποιητικού
αποτελεί αρμοδιότητα του Δ.Λ.Τ. Πύργου, το οποίο βρίσκεται στο στάδιο της εκπόνησης μελέτης
για την πιστοποίησή του σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα ISO9001-2015 και ISO 14001-2015.

Στο θέμα της προστασίας του θαλασσίου περιβάλλοντος, η Λιμενική Αρχή Κατακόλου, στο
πλαίσιο διενέργειας επιθεωρήσεων, έχει επιβάλει τέσσερις (04) διοικητικές παραβάσεις στο Δ. Λ.
Τ. Πύργου, κατά τα έτη 2018 και 2019, ύψους έξι χιλιάδων εξακοσίων είκοσι πέντε ευρώ (6.625 €)
και έντεκα χιλιάδων ευρώ (11.000€) αντίστοιχα, που αφορούσαν τον μη εφοδιασμό του εν λόγω
φορέα με απορρυπαντικό εξοπλισμό.

Σχετικά με τη στέγαση της Λιμενικής Αρχής Κατακόλου, σημειώνεται ότι με την υπ΄ αριθμ.
107/2020  Απόφαση  του  Δήμου  Πύργου  παραχωρήθηκε  δωρεάν  ισόγειο  κτήριο,  για  3  έτη,
ιδιοκτησίας του Δήμου Πύργου και επιφάνειας 201,90 τ.μ., ενώ μετά και την ολοκλήρωση των
απαιτούμενων διαμορφώσεων του κτηρίου θα πραγματοποιηθεί η μεταστέγασή της.

Επίσης, για το θέμα της πλήρους χωροθέτησης του τουριστικού λιμένα Κατακόλου και το
θέμα του διαχειριστικού ελέγχου του Δ.  Λ.  Τ.  Πύργου,  αρμόδια να σας απαντήσουν είναι  το
Υπουργείο  Τουρισμού  και  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  αντίστοιχα,  προς  τα  οποία  κοινοποιείται
αντίγραφο της Ερώτησης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω καθώς και την ιδιαίτερη σημασία του λιμένα Κατακόλου,
σας  γνωρίζουμε  ότι  το  θέμα  της  ίδρυσης  Οργανισμού  Λιμένα  απότελεί  ζήτημα  το  οποίο  το
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής προτίθεται να αξιολογήσει σε συνεργασία με το
Υπουργείου Εσωτερικών, εντός του ευρύτερου πλαισίου της εθνικής λιμενικής πολιτικής, με βάση
συγκεκριμένα στοιχεία και με γνώμονα την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της ευρύτερης
περιοχής. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ/Γρ. κ. ΔΚΒ΄- Γρ. κ. ΔΚΓ΄
6. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
7. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ-ΔΛΠ
8. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΚΕΠ/ΔΕΔΑΠΛΕ-ΔΙΠΘΑΠ
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